

监管部门首提“普惠信贷”

让金融活水润泽“小生意”“小日子”

企业做“小生意”离不开钱,百姓过“小日子”需要钱。保量、稳价、优结构——近日,国家金融监督管理总局发布通知,明确2024年普惠信贷工作三大目标,每个人、每个小企业有望通过金融助力实现自己的“小确幸”。

这是监管部门首次提出“普惠信贷”这一概念,将小微企业、涉农经营主体、个体工商户以及重点帮扶群体等均纳入其中,明确监管目标。

这是做好普惠金融大文章的务实举措,是金融工作人民性的生动体现。金融服务经济社会发展,不仅要“锦上添花”,更要“雪中送炭”。

普惠金融的核心是让经济社会发展的薄弱环节和弱势群体享受平等的金融服务。从创新创业的小企业到怀揣梦想到大城市打拼的年轻人,从经营便利店的小商户到偏远地区的农牧民,均是普惠金融重点服务对象。

普惠金融的“小确幸”,蕴含着经济社会发展的“大文章”。自2013年正式提出“发展普惠金

融”,经过十多年发展,我国普惠金融取得了长足进步,已经走在世界前列:全国银行机构网点覆盖97.9%的乡镇,基本实现乡乡有机构、村村有服务、家家有账户;大病保险覆盖122亿城乡居民;普惠小微贷款余额连续5年增长超过20%……

从雪域高原的马背银行、摩托车银行,到江淮大地的金融服务乡村振兴流动党员先锋队,从“茶叶贷”“柑橘贷”“拉面贷”等创新产品争相涌现,到“秒批、秒贷”的线上小额信贷触手可及,一幅幅生动场景见证着普惠金融服务百姓民生的温度。

普惠金融,一头连着百姓生活,一头连着发展大局。

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,必然要求与之相适应的高质量普惠金融体系。

覆盖更广——近年来,我国普惠金融覆盖面不断扩大,但还有较大提升空间。比如,数量超1亿户、带动近3亿人就业的个体工商户的信贷获得率仍然不高,农村金融服务需求仍有待挖掘等。通知要求保持普惠信贷支持力度,并提出加大首贷、续贷投放,

扩大服务覆盖面。

结构更优——有限的信贷资源,要用在刀刃上。科技创新、绿色低碳发展、消费等领域的小微企业,乡村振兴领域的新型农业经营主体,脱贫群众等重点帮扶群体,将是今后普惠信贷的关注重点。

价格更惠——普惠金融“可获得”,还要“用得起”。当前,在一些领域,存在普而不“惠”的情况。通过科技赋能、减费让利等方式,推动综合融资成本稳中有降,是普惠金融高质量发展的应有之义。

从2023年10月国务院发布《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》,明确“未来五年,高质量的普惠金融体系基本建成”的目标,到此次监管部门提出今年普惠金融在信贷领域的具体发展目标,在政策持续引导下,将有更多优质的金融服务“飞入寻常百姓家”。

普惠信贷针对的是信用等级相对较低的群体,单笔金额小,整体风险偏高。为解决金融机构的后顾之忧,让其敢贷、愿贷,通知专门在增强数字化经营能力、落实落细尽职免责制

度、深化信息共享等方面进行制度安排,让政策真正落到实处。

可以看到,金融机构已将普惠金融融入自身发展战略,正在出台更多务实之举;

工商银行2023年普惠贷款同比增长超四成,还成立了数字普惠中心;农业银行普惠金融领域贷款余额已突破4万亿元,今年力争实现人民银行口径普惠金融领域贷款增长8000亿元;光大银行规划今年普惠贷款增幅超过30%……

在西藏那曲,聂荣县奎玉农牧民专业合作社获得了当地农发行的首笔70万元的“智慧畜牧贷”,扩大了牦牛养殖规模。

在湖南长沙,支持按季度还款的“新市民安居贷”让新市民张先生的还款压力大大缓解,和家人安心地住进了新居。

一笔笔融资,成就一个个企业创新创业的梦想,满足一个个家庭奔赴美好生活的向往,绘就经济发展、民生幸福的“大画卷”。这,就是普惠金融的意义所在。

来源:新华社

国元保险:

保险+信贷 助农解难题

4月2日,国元保险宿松支公司通过农业保险保单增信功能,为宿松县丰年生态农业发展有限公司从中国邮政储蓄银行宿松分行申请到30万元贷款,并现场完成签约。

宿松县丰年生态农业发展有限公司主要经营苗木、花卉种植和畜牧、水产养殖及销售,拥有500亩大型生产基地,内设厂房一体化牛棚、羊棚和大型秸秆收储中心,年出栏牛、羊达1000头,有效带动了周边50余人口就业,是当地重点支持的农业企业。

今年年初,根据安庆市秸秆变肉暨肉牛振兴计划,宿松县丰年生态农业发展有限公司有意扩大规模,但一直面临肉牛养殖风险和周转资金短缺

问题。

3月下旬,在普惠金融推进月对接活动中,国元保险宿松支公司了解到该公司的金融服务需求后,于安庆市肉牛养殖保险实施方案出台的当天就为其100头肉牛提供150万元养殖风险保障。针对该公司周转资金短缺问题,宿松支公司又积极与中国邮政储蓄银行宿松分行对接,为其量身定制贷款方案,并与银行工作人员上门办理手续。短短半个月,宿松支公司就帮助该公司解决生产两大难题。

国元保险宿松支公司将结合自身实际,持续深入推进普惠金融宣传、对接工作,加强与银行、担保等金融工具联动,为更多农业经营主体提供更全面的金融服务。 周学言

邮储银行安庆市分行:

勇当普惠金融主力军

邮储银行安庆市分行自成立以来,始终定位于服务“三农”、城乡居民和中小微企业,积极践行金融工作的政治性和人民性,勇当普惠金融的主力军。

一以贯之统筹推进。该行积极成立普惠金融事业部,强化内外协同、上下联动,统筹推进走企业、走乡村、走群众、走政府、走合作机构活动,明确目标任务和职责分工,真抓实干、紧抓快办,推动走访活动落地见效,为千企万户送去金融“及时雨”。加强与安徽省普惠融资担保有限公司合作,积极支持初创期、成长期及成熟期科创客户,综合运用多形式融资产品,服务好不同期限科创企业融资需求。联合省农担推进“码上办”活动,建立市县网点三级联动机制,积极对接各级农业农村部门和当地农业经济主体,做好涉农信贷资金

支持。充分发挥邮银“四流合一”优势,以“乡村振兴卡”和“信用村”建设为载体,推动双方客户资源、渠道资源、产品资源整合复用,通过“信用村”“信用户”评定,打通普惠金融“最后一公里”,形成高效精准的“小额度、广覆盖”主动授信模式。截至目前,全行普惠小微贷款13225户,余额7068亿元,连续多年完成监管指标。

一以贯之坚持创新赋能。该行牢固树立以人民为中心的发展思想,坚守服务“三农”、服务城乡居民和服务中小企业的发展定位,主动对接重点客群金融需求,加大产品创新、服务创新及数字化转型力度。积极推行网格化营销,探索“客户经理+普惠服务代表”自营网点团组作业,固化网格划分、包干到人、限时作业的数字网格作业模式,推动小微金融各类白名

单客户快速触达。不断丰富线上线下产品体系,认真落实“让客户少跑路,让数据多跑腿”数字化转型战略,开展“4X4”矩阵式金融服务,聚焦小微企业及民营企业、涉农主体、科技型企业、人民群众等四类客群金融需求,综合提供基础金融业务、普惠信贷、大众投资理财、增值权益等四类服务,已形成资产、负债、支付结算等线上线下全产业链、多维度产品体系,切实增强普惠客群金融服务获得感。

一以贯之坚持求真务实。该行自觉担当国有大行惠民利民的责任使命,多渠道、多形式提高普惠金融政策触达率,解决难点、打通堵点、消除痛点,为市场主体和人民群众办实事、解难题。扎实开展“金融聚力,惠企惠民”主题宣讲活动,发挥好厅堂、LED、海报、H5、宣传折页及宣

传片等宣传物料资源,结合“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动“提升金融素养,防范贷款诈骗”等专题,切实提升普惠客群金融素养及风险防范意识。面向中小微企业,精准匹配客户融资需求,从首贷扩面、续贷便捷、信用增量、期限匹配、创新精准等方面发力,提升信用贷款、续贷、中长期贷款发放占比。积极践行减费让利于民政策,2023年普惠小微企业利率较2022年下降35BP,近三年来,普惠小微企业利率下降超100BP。

下一步,邮储银行安庆市分行将深入贯彻落实党中央决策部署和监管要求,心怀“国之大者”,一以贯之发挥好普惠金融基因和资源禀赋优势,不断拓展普惠金融服务的广度和深度,切实扛起国有大行使命担当。

李雪莹

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 存款保险 保护您珍贵的存款

兴业银行安庆分行:

升级金融服务 支持实体经济

兴业银行安庆分行以服务实体经济作为出发点和落脚点,及时了解我市招商引资动向,积极支持实体经济发展。

安徽某能源有限公司是重点招商引资企业,主要从事光伏TOPCON电池片生产销售,被列入2024年安徽省绿色金融重点项目清单。兴业银

行作为国内首家赤道银行,高度重视绿色金融发展,积极对接园区招商引资项目,为企业提供完整的金融服务方案。

在对接过程中,兴业银行安庆分行多次带队前往公司总部考察母公司生产经营情况,为企业提供融资融智服务。同时充分发挥分行联动机制,

联合母公司当地的分行在最短时间内为其母公司批复95亿元项目贷款额度。其中,7亿元专项额度支持电池生产线建设项目,项目方案为9年期,其中宽限期2年,缓解企业在项目生产建设阶段的还款压力。在融资利率上,创新采用“国内信用证+项目贷”融资模式,其中信用证融资综合

成本较低,进一步为企业降低了融资成本,获得了企业的高度认可。

兴业银行安庆分行将继续积极对接区招商引资企业,积极推动金融服务实体经济提质增效,围绕服务实体经济升级金融服务,精准适配多元需求,用金融活水服务实体经济。

阮雅玉



共建共享文明城



安慶日報公益发布